

# 特殊准备只为在岗位上“战”到底

本报讯 卫清、陈骁报道:“能给我备个纸尿裤吗?我晚上值班尽量不脱防护服。”2月3日,正在上饶市广丰区贞白医院发热门诊处值班的区人民医院护士长杨燕,收到值班医生程达彬的“求助”电话。

“每个口罩、每件防护服都非常珍贵,而且防护服脱洗耗费时间,备个纸尿裤更省事。”程达彬解释说,特殊时期做一点特殊准备,就为在岗位上“战”到底。

“如果可以,给我们带点水果吧。”感染疾病科护士长黄珍用沙哑的声音对食堂送餐人员提出了一个小要求。“不是我们想吃点好吃的,而是科室里太忙了,送来的饭菜都来不及吃。”35岁的黄珍,从1月19日开始就一直坚守在岗位。感染疾病科20多名医护人员冲在抗击疫情一线,从每天早上7点多多交接班开始,医生们按照规定流程对病人进行筛选,对疑似病人进行采样送检。护士们开始消毒、卫生、输液、定时测量体温、处理临时医嘱等工作,忙得连轴转,基本上没有休息的时间。“大家为了少去厕所,都选择尽量少进食不喝水。”

“疫情不退,我们不撤。”和黄珍一样,医院感染疾病科主任刘祖华已经连续奋战十来天了。他介绍,感染疾病科的医护人员工作强度非常大,他们既要24小时外勤,又要值夜班,还要在发热门诊值守,随时做出响应。“好多天没能好好陪陪家人和孩子。除夕夜,全部医护人员都没能回家吃上一口热乎乎的年夜饭。”刘祖华说,为了群众的生命健康,他们必须要坚守,只愿疫情早点过去,大家都能脱下口罩开开心心相聚。

# 丰溪街道:奋战在防疫一线的“红马甲”

本报讯 吴双凤报道:在此次抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控中,除了一批又一批挺身而出的最美逆行者外,还有一群特殊的人群,他们身穿“红马甲”,靠前“作战”,他们无私的付出为这场疫情防控战役打下了最坚实的基础,他们就是坚守在基层一线广大党员干部们。

临时关闭街道辖区内的酒店、麻将馆、宗教场所以及公共文旅体场所;取消一切大型集会和聚餐活动;在每个路口设卡、登记、测量体温……连日来,丰溪街道采取多项举措,防止新型冠状病毒感染的肺炎疫情进一步扩散,领导干部靠前指挥、广大党员充分发挥先锋模范作用,把打赢疫情防控阻击战作为当前重大政治任务,将投身防控疫情一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,哪里有疫情,哪里就有丰溪街道“红马甲”的身影。

“疫情排查工作必须细之又细,确保不漏一处、不落一人”。南

屏社区党支部书记刘树银在接到群众举报后,立即赶到被举报者家中核实信息,并带领社区干部在辖区开展细致走访,在某小区发现一辆湖北牌照的私家车,经多方排查与车主取得联系,对其进行居家隔离观察,并安排社区医护人员做好每日体温监测。

卧龙城居党员志愿者们得知有居民被隔离观察后,主动免费为这些住户送去蔬菜、大米、牛奶等生活必需品,真正做到“隔离不隔爱”,将党和政府的关怀和温暖送入隔离户的心头。

得知村里有一户村民家中要大办喜事,大石山村党支部迅速行动,安排党员多次赴该村民家中,晓之以情、动之以理,给他们宣传“关于暂停丰溪街道农村家宴集体聚餐的紧急通知”,防止发生交叉传染,更是对自己及亲朋好友负责,最终该户村民被党员的善意感化,表示暂不操办。

林袁德、林祖强、吴选平是五角塘居的流动党员,春节期间回家探亲,正好赶上新型冠状病毒肺炎疫情防控,主动加入到防控

疫情值守的队伍中来,每天坚持值班防控。

周清华是黄家淤村的党员,看到疫情蔓延,身为党员的他主动站出来充当志愿者,提着流动音响,走街串巷,给大家宣传新型冠状病毒感染性肺炎的防护知识,要求大家不要出门,万不得已要出门的时候必须佩戴口罩。

这样的例子数不胜数,这些“红马甲”们舍小家为大家,连续多日奋战在工作一线,他们没有救援服、隔离服,他们没有誓师会、请战书,但面对疫情,他们逆行而上,排查、防控、检查市场,处理投诉举报。面对疫情他们义无反顾,冲锋在前,24小时待命,用无私的奉献精神和实际行动践行了一名共产党员的初心和使命。在此,让我们致敬每一位逆行向前的丰溪“红马甲”。

疫情就是命令,防控就是责任。指令所指,党员所至。丰溪街道的全体党员,用他们的实际行动让鲜红的党旗在疫情一线高高飘扬。

## 全民携手战“疫”情 打好生命保卫战

(上接1版)多通风,做好个人的防护工作,不让自己被感染,不让自己成为病毒的下一个传播者,就是不无端耗费医疗资源,不给医疗工作者增添额外负担,不给国家添累赘,也是对自己负责,对家人负责,更是对社会负责。

其次,要多一些包容之心,多一点理解之情。随着疫情的蔓延,30个省市自治区启动了重大公共卫生突发事件一级响应,调动一切可以调动的力量,采取一切可以采取的措施,采取严格的联防联控措施,尽可能防止疫情输入与输出。严格措施下,不少商户休市、物流停摆、部分客运暂停,势必会给人们生产生活带来一定的影响,甚至有点不便乃至不适。这是非常之时的非常之举,面对来势汹

汹的疫情,宁可“十防九空”,不可“失防万一”,对此我们要给予理解,给予支持。欣慰的是,很多人识大体、顾大局,主动配合。不过,仍有少数人心存侥幸,举行聚餐,聚众娱乐,更有病患索要口罩殴打护士、“挟病伤医”的极端个案发生。这样的行为就是“为疫作依”,冲击正义的堤坝,危害他人也终将伤害自己。

网络时代,信息传播速度快,透明度高,无差别的信息有利于我们及时掌握情况,也容易泥沙俱下。这段时间,无论是“武汉市红十字会收取捐赠服务费”“上海医疗队在武汉只能吃方便面”,还是武汉返乡人员名单在朋友圈疯传,导致大量个人信息外泄,一些不实的谣言利用人们面对未知疾病时的恐惧与怯

弱心理大肆传播,混淆视听,造成了舆论“此生灾害”,给正在进行的全国防疫抗疫工作造成了干扰。在此情况下,每人应多一份责任,也要多一点定力。面对网络形形色色、真假难辨的网络信息,情愿让其“多飞一会”,也不能未经思考就“随手转发”,无意中充当谣言的放大器与“二传手”。不信谣、不传谣,不转发不实消息,不制造无谓的恐慌,让谣言在“我”这里停止,也是对社会的贡献,对奋战一线的“逆行者”有力支持!

万众一心降病魔,众志成城克时艰。打好生命健康保卫战是一场全民战役,社会各界应心手相牵、携手共进,以各自之力,为灾区加油,为“逆行者”打气,为打赢疫情防控阻击战注入更多的正能量,终将吹散笼罩在人们心头的疫情的阴霾。

(上接1版)努力救治病患,展示广丰医务工作者的风采,并祝他一路顺风,早日平安归来。

在区中医院,周菊梅、王斐也来到现场,为两位即将奔赴一线的“战士们”壮行助威,叮嘱他们做好防护,保重身体。周菊梅亲切地叮嘱吕信华和姚翠玲2名队员,要切实做好自我防护,落实消毒隔离等措施,配戴好防护用品,注意提高自身免疫力,确保在武汉期间来之能战,战之必胜,展示广丰卫生健康系统干部职工的政治素养、业务能力和良好风貌。

在与领导、同事、朋友作了简单道别后,两名队员踏上了前往武汉的征程。我们相信,全国上下众志成城,一定能够打赢疫情防控阻击战,而驰援一线的英雄们,必将凯旋归来。

## 防控一线践初心 众志成城担使命

# 区人民医院党员干部奋战疫情防控最前沿

本报讯 周浩勇、陈骁、记者俞小芳报道:“您好!请到这里来测量下体温”“记得出门戴上口罩,尽量不要感冒”“抗战在肺炎疫情防控第一线的全体医务人员,一定要做好防护措施”……现在走进区人民医院,我们总能见到区人民医院党委委员、该院新型冠状病毒感染的肺炎防控领导小组副组长刘建耀、王小玲,每天戴着口罩,胸前佩戴着党徽,在医院紧急穿梭的步伐。这样的话,她每天同患者、同医务人员要说上千遍。自疫情发生以来,刘建耀、王小玲每天坚持工作十几个小时,无一天休息。“作为党员医务工作者,在疫情关键时期,我们必须冲锋在前、全力以赴,只愿群众身体健康,我们个人辛苦点根本不算什么。”而这只是区人民医院每位党员医护人员一线阻击疫情的一个生动缩影。

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情防范阻击战开展以来,区人民医院在全院广大党员中开展疫情防控“亮身份、做表率、比奉献”活动,名党员佩戴党徽、亮明身份,冲在疫情防控一线,以实际行动守护群众生命健康,让共产党员的“红色”旗帜

在这场疫情抗战“疫”中高高飘扬。

### 抗击疫情,党员带头站好第一班岗

区人民医院作为我区新型冠状病毒感染的肺炎疫情定点医院,疫情发生后,区人民医院迅速响应,第一时间召开会议,专题部署新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,成立了新型冠状病毒引起的肺炎疫情防控工作领导小组,由院长周建东亲自担任组长。医院党委委员、副院长刘建耀,党委书记、院长助理王小玲任副组长,负责成立医疗救治专家组、感染控制、宣教和后勤保障小组,具体部署医院防控工作。领导小组制定并印发了《广丰区人民医院关于新型冠状病毒引起的肺炎防控应急预案》,在1月24日除夕日,全体党员干部放弃休息,开展了疫情防控应急演练。医院党委在院内发布了倡议书,向全体党员征集组建新型冠状病毒感染的肺炎救治预备志愿队伍。据院长周建东介绍,此举是为了提前统筹医院呼吸内科、感染科、急诊科、ICU等相关科室医疗技术专业,根据疫情防控形势的需要,可以迅速调配医护人员参与新型冠状病毒感

染的肺炎患者救治工作。

### 抗击疫情,党员带头搭好防控屏障

一名党员一面旗帜。为更好地做好疫情防控和应急准备各项工作,刘建耀作为区人民医院一名老党员,他主动放弃春节与家人团聚的机会,请缨到抗击疫情第一线,牵头开展医务人员防控知识培训、发热病房的改造,调度防护服、眼罩等物资储备、专家会诊等,每日深入发热门诊3次视察工作。“决不能掉以轻心、麻痹大意!我们坚持每日组织一次疫情会诊,严格执行日报制度,确保上报数据准确、及时。”刘建耀介绍,在经过初期的快速调整磨合后,目前医院发热门诊运行规范、有序,组织21名医疗护理人员作为专业医疗救治队伍,开放使用感染病床32张,充分保障发热患者得到及时救治。

为了配合广丰区联防联控要求,区人民医院克服人员紧张问题,抽调临床一线医务人员共计20多人。王小玲毫不畏惧,每天深入战“疫”一线,和医护人员一起进社区开展查控、宣传,上交通道、隔离区执行24小时医疗检测任务;扎实做好

了疫情防控工作。在联防联控工作之余,王小玲还持续奔波在院内防感染管理工作中,每日组织团队对医院地面、电梯等进行消杀,对工作人员进行测试体温等必要措施,做好医务人员防护。

### 抗击疫情,党员带头挑好防治重担

“我是一名从事临床工作20年的医生,参加工作以来,我一直在临床一线工作。目前我区防控工作十分严峻,我申请加入志愿者队伍,贡献我的一份力量!”“为了全区百姓的健康和生命安全,我们随时服从组织的调配,坚决打赢疫情防控战”“我们愿意去与新型冠状病毒斗争到底,只要需要,随叫随到,一切听从指挥。”在区人民医院工作群内,这样的主动请缨投身到抗击疫情的第一线的场面屡见不鲜。截止到1月31日,区人民医院共收到个人请战书XX份,集体请战书XX份。医院感染疾病科的医务人员更是已经埋头奋战了一个多礼拜,大家坚持在科室内同吃同住,时刻关注患者的病情,守护患者的健康。当获知区委、区政府将贞白医院列为区人民医院疫情救治分院时,区人民医院班子成员刘建耀、王小玲两位主动向医院提出申请,要求前往贞白医院,分别担任救治负责人、院感与护理负责人。“抗击疫情,刻不容缓!我们身为党员干部,越在关键时刻越要充分发挥先锋模范作用,越要勇于承担责任,越要冲在抗击疫情第一线!”